

代理商调查→厂家举报→记者暗访→执法人员出击

## 百箱涉嫌冒牌海水晶被查封

本报记者 李飞 任志方

改进作风 优化环境

晚报

监督热线: 96706531  
爆料QQ: 800003789

调查  
调查新闻大赛

近日,一家生产海水晶的上海公司向本报报料,在济南北园大街全福立交桥附近的一个大院内,有人冒用他们的品牌加工销售同类产品。15日,记者随同济南市质监局历城分局的执法人员对这个大院进行了突击检查,现场查封了100箱涉嫌造假的海水晶和一批包装箱。



质监稽查人员依法对现场检查发现的100箱涉嫌造假的精品盐和一批包装纸盒进行了查封。 本报记者 李飞 摄

### 食品安全举报 发放首笔奖励款

一消费者获奖3500元

本报6月15日讯(记者 李飞 通讯员 段兴霖 聂彬) 省城一消费者举报“傍名牌”侵权保健食品,经工商部门查证属实并立案查处后,获得3500元奖励。15日,槐荫区食品安全举报奖励资金发放仪式在槐荫工商分局举行。据悉,这是济南市今年5月实施食品安全举报奖励制度以来,发放的首笔举报奖励款。

今年5月份,槐荫工商分局接到省城一消费者举报,称在某药店购买的“999”牌天然维E胶囊、珍珠粉胶囊、螺旋藻片等产品,外包装上标有“999三九企业集团”字样的图形,很容易让人产生误导,并提供了购买的保健食品和发票。

槐荫工商分局迅速组织执法人员对举报人所称的药店进行检查,认定被举报的保健品涉嫌商标侵权,同时联系厂家鉴定该系列产品侵犯了商标专用权。据此,槐荫工商分局依法查封了店内涉嫌侵权的“999”牌系列产品,并立案进行查处,对这家药店销售侵权保健食品的违法行为进行了行政处罚。

案件办结后,槐荫工商分局及时向槐荫区食品安全工作办公室提出举报奖励款申请,槐荫区食安办依据《槐荫区食品安全举报奖励实施办法(试行)》的相关规定,决定给予举报人3500元的一次性奖励。

记者获悉,今年5月起,《济南市食品安全举报奖励实施办法(试行)》正式实施。之后,槐荫区也出台了《槐荫区食品安全举报奖励实施办法(试行)》等相关规定。这是济南市实施食品安全举报奖励制度以来,发放的首例举报奖励款。

据槐荫区食品安全工作办公室负责人介绍,食品安全举报奖励制度的建立是为了鼓励社会公众参与食品安全监督管理,及时控制和消除食品安全隐患,严厉打击食品安全违法行为。社会公众可通过拨打12345市民服务热线、12315申诉举报电话,或登录槐荫区政府网(区长信箱)www.huaiyin.gov.cn发送邮件举报违法行为。

#### 相关链接

### 最高奖励金额 一般不超过30万

根据《济南市食品安全举报奖励实施办法(试行)》的规定,举报的违法行为有涉案货物并且可计算货值的,经查证属实,由有关部门按照违法案件涉案货值金额的一定比例奖励举报人。

举报奖励分为四个等级。对突发食品安全事件或者涉及人体健康、生命安全,造成较大社会影响的食品安全问题及时进行举报,并积极协助调查处理的,视情给予1000—10000元奖励。举报违法制售、使用食品非法添加物,生产假冒伪劣食品的地下“黑窝点”、“黑作坊”的,或者举报人属于违法生产经营单位内部或者食品行业内部人员的,应在相应奖励等级基础上提高一个等级。

奖励最高金额一般不超过30万元。举报人有特别重大贡献的,经市食品安全委员会批准,可不受此限制。

本报记者 李飞

编辑:吕华远 组版:颜莉

今日C01-C08版



### 厂家反映:自家品牌被冒用

“有人在盗用我们的品牌加工销售海水晶。”近日,上海特高生化技术有限公司的负责人高先生向本报反映,济南市场上有人在盗用其品牌加工海水晶产品,并称这个冒牌产品的仓库和加工地就在北园大街全福立交桥附近的一个大院内。

高先生告诉记者,他的公司在上海,在济南有固定的产品销售代理商。近日,代理商王女士向他反映,在济南海鲜市场上有其他人也在销售“特高”品牌的海水晶,这让高先生感到很诧异。

“在济南这边只有一家代理商,怎么还会有其他人销售

我的产品呢?”随后,高先生委托王女士调查发现,的确有人在盗用“特高”品牌加工销售同类产品。

13日下午,根据王女士提供的信息,记者前往报料人透露的仓库和加工地点进行调查。进入该大院后从第一个路口右拐,记者看到一堆用篷布覆盖的

货物,附近有两男子正在将货物过秤,然后进行搬运。

记者看到,一袋摆放在外面的货物上画着一个红色的龙虾,上面写着“鲍鱼、龙虾精品盐”字样,而产品的标识正是王女士所说的“特高”品牌。王女士告诉记者,这种精品盐就是海水晶。



### 代理商担心:劣质货对人有害

王女士告诉记者,根据她的了解,这个冒牌海水晶加工点大约在每天上午8时至9时进行“生产”,其工序很简单,就是从其他地方运来的原料灌装到印有“特高”品牌的包装袋中,然后再卖到海鲜市场上。

“我们现在担心的,除了品牌被盗用外,还有产品的质量。”王女士表示,因为冒牌产品加工点使用的原料并不是来自上海特高公司的产品,可能会存在一定的安全隐患。“海水晶的生产有一系列较

为复杂的工艺,并不是随便就能进行加工的。如果对方为了降低成本用劣质产品做原料,再卖到海鲜市场被调制成‘海水’养殖龙虾等海产品,人吃了以后可能会对健康造成影响。”

王女士还告诉记者,根据

她前期的调查,冒牌产品主要销往济南市的一些海鲜批发市场,“酒店在购买海水晶的时候相对谨慎些,一般会看工商、卫生登记证件,而到海鲜批发市场则很容易推销出去。”



### 部门突击:多箱产品涉嫌造假

15日上午,济南市质监局历城分局的稽查人员,对报料人透露的场所进行了突击检查,记者也一同前往。

在位于全福立交北园大街附近的一处大院内,稽查

人员在院子里发现了被篷布覆盖着的一堆海水晶产品,有四五十箱。箱子的外包装上印着“特高”字样,并有产品名称“特高生化技术有限公司”以及地址、电话等,这正是

记者前几天看到的货物。

而在不远处,稽查人员又发现了多袋用编织袋盛放的盐。记者了解到,这些盐正是被用来分装海水晶的原料,包装箱都是被举报人自己印制

的。

而在院子另一处比较隐蔽的小屋内,稽查人员又发现了几十箱印着“特高”字样的精品盐和一批包装纸盒,以及没有任何产品标识的纸盒。



### 涉事人说:之前有合作关系

随后,该加工点的负责人赵某赶到了现场。面对稽查人员的询问,赵某称院子里的海水晶产品和印有产品标识的包装纸盒均来自上海特高生化技术有限公司。

赵某表示,他和上海特高

公司之前有合作关系,今年3月份合作终止。“这些海水晶都是旧货,并不是我生产加工的产品。”赵某辩解道。

为什么现场还发现了大批印有“特高”字样的包装箱?面对稽查人员的质疑,赵某回答说,

带有品牌标识的包装箱并不是自己印制的,而是之前厂家发过来的,主要是为了替换运输过程中破损的一些产品包装。

由于赵某暂时无法提供进货单等相关证明材料,稽查人员依法对现场检查发现的

100箱精品盐和一批包装纸盒进行了查封。“这批海水晶成品涉嫌造假,根据产品质量法的相关规定,我们先进行查封,下一步进行查证核实后,再做进一步处理。”济南市质监局历城分局稽查队负责人表示。